

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

18
ноября
2022 года
пятница
№ 236 (30006)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПОСЕТИТ ФРАНЦИЮ С ОФИЦИАЛЬНЫМ ВИЗИТОМ

По приглашению Президента Французской Республики Эммануэля Макрона Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 21-22 ноября нынешнего года посетит эту страну с официальным визитом.

По итогам саммита планируется принятие более десяти важных двусторонних документов, а также пакета инвестиционных соглашений и торговых контрактов.

Следует отметить, что в дни проведения визита в столице Франции откроются уникальные выставки богатейшего культурного и исторического наследия нашей страны во всемирно известном музее Лувра и авторитетном Институте арабского мира.

Кроме того, в эти дни в Париже проходит бизнес-форум, организованный при поддержке Французского движения предпринимателей «MEDEF».

УЗА

ОБСУЖДЕНЫ ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА С ГЕНЕРАЛЬНЫМ СЕКРЕТАРЕМ ОБСЕ



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев
17 ноября провел переговоры с генеральным секретарем Организации
по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) Хельгой Шмид.

Обсуждены вопросы дальнейшего развития сотрудничества с ОБСЕ во всех трех измерениях ее деятельности - экономико-экологическом, политическом и гуманитарном. С удовлетворением отмечены активизация

контактов, развитие открытого и конструктивного диалога в последнее время.

Только в этот год - год 30-летия сотрудничества - Узбекистан посетил действующий председатель ОБСЕ Збигнев Рай и Верховный комис-

сар ОБСЕ по делам национальных меньшинств Кайрат Абдрахманов. Ведется плодотворное сотрудничество с Бюро по демократическим институтам и правам человека, Парламентской ассамблеей и представителем ОБСЕ по свободе СМИ.

Совместно осуществляются проекты по развитию цифровых навыков среди молодежи и в рамках Стратегии по борьбе с терроризмом и экстремизмом до 2026 года.

В ходе беседы отмечена важность экспертной поддержки структур ОБСЕ, особенно в вопросах продолжения демократических реформ и развития институтов гражданского общества в Узбекистане.

Подчеркнута необходимость усиления взаимодействия в экономическом и экологическом измерении, реализации совместных проектов в областях «зеленой» экономики, цифровизации, малого бизнеса и экологии.

В контексте обсуждения актуальных проблем региональной и международной безопасности особое внимание уделено ситуации в соседнем Афганистане. Достигнута договоренность о реализации совместных проектов, направленных на решение насущных гуманитарных нужд афганского народа.

УЗА

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

События

В САМАРКАНДЕ НАЧАЛИСЬ МЕРОПРИЯТИЯ В ФОРМАТЕ «ЕВРОПЕЙСКИЙ СОЮЗ - ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ»

В Самарканде проходят двухдневная встреча министров иностранных дел в формате «Европейский союз - Центральная Азия» и международная конференция «Европейский союз - Центральная Азия по взаимосвязанности».

В рамках данной конференции в международном туристическом центре «Бюк ипак йули» организованы круглый стол, посвященный новому проекту Евросоюза, направленному на развитие устойчивой энергии в Центральной Азии, и молодежный форум «Европейский союз - голос молодежи Центральной Азии».

На встрече с участием ответственных лиц национальных ведомств и экспертов сферы энергетики, а также представителей ЕС объявлено о запуске нового проекта «Взаимосвязанность устойчивой энергии в Центральной Азии» (SECCA), финансируемого Европейским союзом. Отмечалось, что инициатива SECCA с общим бюджетом 6,8 миллиона евро в соответствии с передовой практикой ЕС направлена на стимулирование еще более устойчивого энергетического баланса в Центральной Азии.

В частности, проектом предусматривается усиление национальной политики по переходу на устойчивую энергетическую систему, привлечение в регион инвестиций для использования возобновляемой энергии и повышение энергоэффективности, осведомленности и потенциала. Последние изменения в регионе свидетельствуют о положительных свойствах перспективной устойчивой энергетической взаимосвязанности. В результате экономического роста и увеличения количества населения ожидается и повышение потребности в электроэнергии. Удовлетворение этого спроса предполагает вложение крупных инвестиций, рыночные реформы и повышение потенциала.

- Проект основан на Европейском «зеленом» соглашении и новой стратегии Евросоюза по

Центральной Азии, - говорит заместитель генерального директора DG INTPA Марета Ягер. - Это предполагает внесение вклада в укрепление энергетической устойчивости в регионе, достижение целей по климату, повышение потенциала региона по солнечной, ветряной и гидроэнергетике для создания рабочих мест, дополнительных условий для бизнеса. Вместе с тем из-за многочисленных институциональных, финансовых, технических и социальных преград не полностью используется важный энергетический потенциал региона. Проект SECCA послужит устранению этих преград, увеличению производства возобновляемой энергии и повышению энергетической эффективности в регионе.

(Окончание на 2-й стр.)

Технологии

ИКТ - КЛЮЧ К РАЗВИТИЮ СОВРЕМЕННОЙ И ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИКИ

В контексте динамичного реформирования разных сфер (в том числе с помощью интеграции высоких технологий в отрасли) все чаще отечественные специалисты отмечают: в развитии цифровой экономики необходимо уделять должное внимание и совершенствование сектора, производящего товары и услуги ИКТ. Это позволит достичь большего эффекта от проводимых реформ.

В условиях жесткой конкуренции на мировых рынках сектор цифровой экономики может выступить локомотивом дальнейшего устойчивого развития и диверсификации национальной экономики, повышения ее конкурентоспособности на мировых рынках, предсектором опережающего развития современных отраслей и производств.

К началу XXI века революционное воздействие информационно-коммуникационных технологий проявилось

в изменении образа жизни людей, в новом подходе к образованию, работе, взаимодействии правительства и гражданского общества. Информационная оснащенность, масштабы и эффективность использования технологий, их разработка и производство прочко вошли в число важнейших показателей уровня научно-технического прогресса любой страны.

(Окончание на 2-й стр.)

ИЗМЕНЕНИЯ В ЭКОНОМИКЕ УЗБЕКИСТАНА И КОМПЛЕКСНЫЕ РЕФОРМЫ В СТРАНЕ ПРИВЛЕКАЮТ ЗАРУБЕЖНЫХ ИНВЕСТОРОВ

16 ноября в резиденции «Куксарой» под председательством Президента Шавката Мирзиёева состоялась первая пленарная сессия Совета иностранных инвесторов при главе нашего государства.

На ней выступил лидер Узбекистана.

- Одним из основных направлений реформ мы определили обеспечение открытости национальной экономики и создание всех необходимых условий для ее интеграции в мировую экономику, - сказал глава нашего государства. - С этой целью мы либерализовали валютный рынок, расширили доступ частным инвесторам к таким отраслям, как энергетика, геологоразведка, химия и нефтехимия, медицина и образование.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПОСЕТИТ ФРАНЦИЮ С ОФИЦИАЛЬНЫМ ВИЗИТОМ

По приглашению Президента Французской Республики Эммануэля Макрона Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 21-22 ноября нынешнего года посетит эту страну с официальным визитом.

Программой пребывания предусмотрено проведение в городе Париже двусторонних переговоров на высшем уровне, встречи в Национальном собрании - нижней палате Парламента Франции, а также деловых мероприятий с участием руководителей ведущих французских компаний и банков.

В повестку дня включены вопросы дальнейшего развития конструктивного политического диалога, расширения многогранного сотрудничества, прежде всего реализации инвестиционных проектов в различных отраслях экономики, продолжения активного гуманитарного и образовательного обмена.

Следует отметить, что в дни проведения визита в столице Франции откроются уникальные выставки богатейшего культурного и исторического наследия нашей страны во всемирно известном музее Лувра и авторитетном Институте арабского мира.

Кроме того, в эти дни в Париже проходит бизнес-форум, организованный при поддержке Французского движения предпринимателей «MEDEF».

УЗА

От Стратегии действий - к Стратегии развития

РАЗВИТИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПЛАТЕЖНОЙ СИСТЕМЫ - ВАЖНЕЙШЕЕ ЗВЕНО ЭКОНОМИЧЕСКИХ РЕФОРМ

Улугбек Махмудов.
Директор Департамента платежных систем Центрального банка Республики Узбекистан.

В соответствии с Законом «О Центральном банке Республики Узбекистан» одна из основных целей деятельности Центрального банка - обеспечение стабильности функционирования платежных систем.

За прошедший период проведена работа по обеспечению стабильного и бесперебойного функционирования национальной платежной системы, развитию платежной инфраструктуры, применению цифровых технологий и инноваций в предоставлении платежных услуг, а также укреплению конкурентной среды и разработке нормативных документов, регулирующих сферу.



Целью 25 Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы определено развитие цифровой экономики в качестве основного драйвера с обеспечением увеличения ее объема как минимум в 2,5 раза. Намечено увеличение до конца 2026 года уровня цифровизации производственных и операционных процессов в реальном секторе экономики, финансовой и банковской сферах до 70 процентов.

Указом Президента «Об утверждении Стратегии «Цифровой Узбекистан-2030» и мерах по ее эффективной реализации» от 5 октября 2020-го предусмотрены комплексные меры по активному развитию цифровой экономики, а также широкому внедрению современных информационно-коммуникационных технологий во все отрасли и сферы, в том числе банковскую. Кроме того, принят ряд нормативно-правовых документов, регламентирующих нововведения в финансовый сектор республики.

Закон «О платежах и платежных системах», принятый 1 ноября 2019 года, разработан на основе международного опыта в целях регулирования отношений в сфере платежей и платежных систем, включая создание законодательной базы для электронных

денег, установления единой государственной политики на рынке платежных услуг, прав и обязанностей его участников.

В рамках реализации полномочий, возложенных на Центральный банк в настоящем законе, разработаны, утверждены и введены в практику новые ведомственные нормативно-правовые акты, регламентирующие порядок осуществления безналичных расчетов в Узбекистане, правила обращения банковских карт, порядок для цифровой идентификации и правила обращения электронных денег.

Запуск Системы мгновенных платежей Центрального банка в феврале 2020-го позволил юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, являющимся клиентами коммерческих банков, осуществлять платежи круглосуточно через системы удаленного обслуживания. В сентябре того же года через систему стало возможным перечислять бюджетные и налоговые платежи в Казначейство Министерства финансов Республики Узбекистан, а также осуществлять платежи с кредитных счетов банков в режиме 24/7.

(Окончание на 3-й стр.)

В САМАРКАНДЕ НАЧАЛИСЬ МЕРОПРИЯТИЯ В ФОРМАТЕ «ЕВРОПЕЙСКИЙ СОЮЗ - ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ»



◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Во время встречи эксперты обменивались мнениями о целях SECCA, планируемых мероприятий и ожидаемых результатах. Обсуждены нынешнее состояние и проблемы в секторе устойчивой энергетики, а также перспективы сотрудничества Европейского союза и Центральной Азии.

В организованной ЮНИСЕФ, Европейским фондом развития и общенациональным движением «Юксалиш» встрече молодежи Центральной Азии приняли участие юноши и девушки Узбекистана, Казахстана, Киргизстана, Таджикистана и Туркменистана.

Посол Евросоюза в Узбекистане Шарлотта Адриан, председатель движения «Юксалиш», депутат Законодательной палаты Оливия Мажисха Республики Узбекистан Бобур Бекмуродов, региональный директор ЮНИСЕФ по странам Европы и Центральной Азии Афшан Хан и другие обменялись мнениями о жизни молодежи региона, ее целях и устремлениях, содействии в реализации намеченных задач.

- Во все времена молодежь считалась решающей силой, - говорит Шарлотта Адриан. - Она - источник новых идей и инициатив, новая движущая сила. Если мы поднимем культуру молодежи по участию в политике, поддержим ее, то получим от этого только выгоду. Нужно обеспечить равное и правильное использование возможностей молодежи в Центральной Азии. Это станет стимулом для нее в максимальном использовании потенциала не только своего государства, но и региона.

Г. Хасанов.
Корр. УзА.
Фото А. Исирапова (УзА).

◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Наличие информационного разрыва между отдельными странами мира в начале нынешнего столетия стало одной из острейших международных проблем. Сегодня это обобщающее выражение всех прежних недостатков в развитии отдельных государств - в доходах, образовании, состоянии экономики и разных уровнях жизни населения.

Развитие ИКТ во многом определяет не только социально-экономическое положение ряда стран и регионов, но и их дальнейшие перспективы.

В результате изменений, произошедших в мировой экономике со второй половины XX века, учеными-экономистами, политологами, футурологами Запада разработано множество оригинальных и актуальных концепций. В научном лексиконе особое место стали занимать такие понятия, как «информационное общество», «общество третьей волны», «технотронное общество», «экономика, основанная на знаниях», «виртуальная экономика», «электронное общество», «сетевое общество», «цифровая экономика». Для этих концепций характерны некоторые общие идеи и положения, позволяющие объединить их под названием «информационное общество».

Важно отметить, что не существует единой, общезначимой и общепринятой концепции информационного общества. Изучение вышеперечисленных понятий позволяет сделать вывод: они схожи по своему содержанию. Стержень информационного общества - превращение науки, знаний, технологий и информации в ведущий фактор производства, где организация труда основана на научно-техническом прогрессе.

Понятие «цифровая экономика» введено в обиход в 1990-х и особенно активно стало использоваться зарубежными учеными и международными организациями в последнее десятилетие. Цифровая экономика основана на цифровых технологиях, где экономическое производство осуществляется с их использованием. Основополагающим столпом в ее формировании и развитии являются информационно-коммуникационные технологии и информационно-коммуникационная инфраструктура. Классификацию компонентов сектора цифровой экономики можно представить так: ИКТ как сектор промышленности и услуг (все услуги, которые могут быть произведены и поставлены с помощью ИКТ из любой точки мира); электронные инициативы (правительство, документооборот, коммерция, платежи, банкинг, блокчейн-технологии); интернет-техно-

ИКТ - КЛЮЧ К РАЗВИТИЮ СОВРЕМЕННОЙ И ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИКИ



логии (контент, реклама, игры, социальные сети). Становится очевидным: именно в развитии цифровой экономики заключен наибольший потенциал для социально-экономического развития государства. Обобщение исследований, проведенных Всемирным банком, Организацией экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) и другими учреждениями, показывает: существует три возможных пути влияния ИКТ на рост экономики (инвестиции в развитие ИТ-технологий и их производство, использование продуктов ИКТ).

При этом информационно-коммуникационные технологии оказывают позитивное воздействие на экономику только после достижения некоторого минимального порога развития сферы, то есть их распространность и использование должны достичь определенного уровня. Существует тесная связь между развитием, внедрением высоких технологий и экономическим ростом, производительностью труда, увеличением внутреннего валового продукта на душу населения в развитых странах. Исследования также показывают, что в большинстве развивающихся экономик эффект от ИКТ достигается медленнее, чем в развитых. Те государства, которые развивают соответствующий сектор производства, достигают больших выгод и роста ВВП.

По уровню развития ИТ-индустрии страны можно классифицировать на те, которые производят знания, информацию и передают их другим; обеспечивают материальное производство на основе переданных им знаний и информации; на информационно развивающиеся.

В первую группу входят США, Япония, страны Западной Европы, Республика Корея. Во вторую - «инновационно догоняющие», к примеру, государства Юго-Восточной Азии, Китай, Индия и другие. При этом по разработкам некоторых товаров и услуг ИКТ, сформированному научно-техническим потенциалу и наличию научно-технических ресурсов КНР и Индия находятся между второй и первой группой. Основу третьей составляет большинство развивающихся экономик, в том числе страны СНГ.

Одна из мировых тенденций развития цифровой экономики - ускоренный рост информатизации и компьютеризации всех сфер жизни общества, реализация электронных инициатив. Стремительно совершенствуется информационно-коммуникационная инфраструктура в развивающихся странах, что позволяет населению иметь больший доступ к знаниям. Этот процесс осуществляется через компьютерные технологии, интернет, социальные сети.

Хотя среднегодовые темпы роста торговли продукции ИКТ увеличиваются, ее доля на мировом рынке товарами сокращается. Это обусловлено рядом причин, в том числе развитием научно-технического прогресса и усилением конкуренции, ростом цен на сырье на фоне удорожания стоимости ИТ-товаров, что способствует сокращению жизненного цикла продукта и его стоимости из-за расширения участия развивающихся стран в производственном цикле.

Сегодня активно развиваются интернет-технологии. Объем глобального трафика на основе интернет-протокола, который позволяет получить приблизительное представление о масштабах потоков данных, вырос примерно со ста гигабайт в день в 1992 году до 45 000 Гб/с в 2017-м и стремится к 150 700 Гб в 2022-м. Это способствует развитию электронной коммерции.

Активно распространяются цифровые платформы, использующие бизнес-модели, основанные на данных, и трансформирующие существующие отрасли экономики. Они выступают в качестве механизмов, позволяющих разным сторонам взаимодействовать в режиме онлайн. В частности, активно развиваются такие технологии, как блокчейн, data-аналитика, искусственный интеллект, 3D-печать, автоматика и робототехника, облачные вычисления.

На США приходится большинство всех патентов, связанных с технологиями блокчейн, открытыми технологиями облачных вычислений, рыночной капитализацией крупнейших цифровых платформ мира. Продолжают концентрироваться научные разработки и осуществляются испытания производства наиболее современных, технически сложных и дорогостоящих промышленных продуктов ИКТ преимущественно в развитых странах. Однако такие государства, как Китай и Индия, смогли по отдельным направлениям ИКТ не только перейти от догоняющего развития к лидирующему, но и получить на рынке цифровых технологий значительную долю заказов.

Хотя среднегодовые темпы роста торговли продукции ИКТ увеличиваются, ее доля на мировом рынке товарами сокращается. Это обусловлено рядом причин, в том числе развитием научно-технического прогресса и усилением конкуренции, ростом цен на сырье на фоне удорожания стоимости ИТ-товаров, что способствует сокращению жизненного цикла продукта и его стоимости из-за расширения участия развивающихся стран в производственном цикле.

УСТАНОВЛЕН МОНУМЕНТ «ДЕРЕВО МИРА»

В Международном университете туризма и культурного наследия «Шелковый путь» в Самарканде состоялось открытие монумента «Дерево мира».

В мероприятии приняли участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан - министр туризма и культурного наследия, ректор Международного университета туризма и культурного наследия «Шелковый путь» А. Абдухакимов, заместитель генерального директора ЮНЕСКО Стефания Джанни. Они отметили, что монументы «Дерево мира», установленные в 17 городах мира, являются символами объединения представителей разных религий и национальностей, дружбы и сотрудничества.

- Создание этого монумента, имеющего особый смысл, символическое значение, мы осуществили совместно с ЮНЕСКО. Первое «Дерево

мира» установлено в Израиле, - говорит Посол доброй воли и специальный представитель ЮНЕСКО по культурной дипломатии, автор монумента Хедва Сер. - 18-й монумент весом 730 килограммов, сделанный из бронзы, теперь установлен в историческом городе Самарканде. Обычно при установке монумента в других местах мы тратили около трех месяцев. А в Самарканде для этого потребовалось лишь четыре недели.

Гости также ознакомились с деятельностью Международного университета туризма и культурного наследия «Шелковый путь».

Г. Хасанов.
Корр. УзА.

ИЗМЕНЕНИЯ В ЭКОНОМИКЕ УЗБЕКИСТАНА И КОМПЛЕКСНЫЕ РЕФОРМЫ В СТРАНЕ ПРИВЛЕКАЮТ ЗАРУБЕЖНЫХ ИНВЕСТОРОВ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В рамках данного консультативно-совещательного органа обсуждены вопросы дальнейшего расширения долгосрочного и взаимовыгодного инвестиционного взаимодействия, реализации в нашей стране конкретных проектов кооперации в приоритетных направлениях сотрудничества. В мероприятии приняли участие президент Европейского банка реконструкции и развития Одиль Рено-Бассо, руководители таких ведущих иностранных компаний, финансово-экономических структур, как Suez, Calik Holding, Cengiz Enerji, Halyk Bank, VEON Group, TBC Bank, Фонд развития Абу-Даби, ACWA Power, Zeppelin International AG, EDF, AME International, CNH Industrial, Younigone Corporation, Procter & Gamble, Mitsui, Sojitz Generation DMCC, KIA Motors, General Electric, John Deere, Silverleafe, Knauf, White&Case, а также представители международных финансовых институтов - Всемирного банка, Международной финансовой корпорации, Азиатского банка развития и Исламского банка развития.

Программное выступление Президента Узбекистана, прозвучавшее в турбулентное для мировой экономики время, вызвало широкий интерес за рубежом, в частности, среди зарубежных общественно-политических, экспертно-аналитических кругов, экономистов, инвесторов и СМИ.

Рамона МАНЕСКУ, бывший член Европарламента, бывший глава МИД и транспорта Румынии:

- Отрадно видеть с европейской точки зрения, как развиваются отношения с Узбекистаном и соседними странами. Позитивным является динамика возрастающего интереса со стороны Европейской комиссии, Европейского совета, Европейской службы внешних действий по отношению к Узбекистану, выражаясь в сближении с республикой.



Убеждена: мы должны стремиться к тесному взаимодействию на взаимовыгодной основе. Регион Центральной Азии не является нашим ближайшим соседом, но в то же время обладает богатой культурой. Нас связывают общие интересы, поэтому нам следует инвестировать в этот регион больше.

В речи Президента Узбекистана меня поразил масштаб возможностей, предоставляемых Узбекистаном для своих соседей и европейских стран. Следует внимательно рассмотреть каждую возможность в Узбекистане, так как это будет иметь позитивный обратный эффект, выражающийся в сближении стран, разделяющих общие ценности. Узбекистан - центральная страна в регионе, с которой следует выстраивать более тесное и плодотворное сотрудничество.

Далия АЛКАТИРИ, исполнительный директор компании Alpha Group, сооснователь шоурума узбекской продукции в Малайзии:

- Хотела бы отметить, что создание Совета иностранных инвесторов при Президенте еще раз подтверждает мудрую и всестороннюю социально-экономическую политику главы государства. Так как данный шаг в первую очередь направлен на стимулирование дальнейшего роста экономики страны и благополучия народа.



За последние годы в Узбекистане осуществляются масштабные реформы (в том числе по обеспечению открытости экономики страны и созданию необходимых условий для ее интеграции в мировую экономику, искоренения коррупции и защиты интересов инвесторов), которые уже начали приносить свои плоды.

Несмотря на глобальную финансовую нестабильность и кризис, положительная динамика роста экономики Узбекистана на уровне семи процентов в 2021 году и более пяти в

текущем является ярким подтверждением результатов проводимых реформ.

Также отрадно отметить, что принимаемые меры по созданию благоприятного инвестиционного климата способствовали росту объема иностранных инвестиций в экономику Узбекистана в 10 раз за последние пять лет, что в настоящее время составляет около 40 миллиардов долларов.

Много раз посыпала вашу прекрасную страну. Только за текущий год трижды. Была в разных регионах республики. Как исполнительный директор компании также заинтересована в налаживании инвестиционного сотрудничества с Узбекистаном. У нас есть планы по реализации совместных инвестиционных проектов в горнопромышленной сфере.

Уверена, что в Новом Узбекистане инвесторы будут чувствовать себя свободно и работать с полной уверенностью в завтрашнем дне.

Ма ХУНЧАН, представитель китайской компании China Daifang Overseas Investment по инвестированию в энергетический сектор Китая:

- Хотел бы особо подчеркнуть, что позитивные изменения в экономике Узбекистана и комплексные реформы в стране в последние годы все больше привлекают внимание мировых инвесторов.



Сегодня многие китайские компании налаживают свою деятельность в Узбекистане. Главная причина в том, что здесь создается хорошая инвестиционная среда и защищаются права иностранных инвесторов.

Президент Шавкат Мирзиев уделил большое внимание усиению гарантов защиты прав и интересов инвесторов и предложил создать при Совете иностранных инвесторов постоянно действующий Комитет по защите прав инвесторов, что ускорит приход в Узбекистан большого количества иностранных вкладчиков.

ИА «Дунё».

Цифровая экономика стала новым источником роста и диверсификации для экономик многих развивающихся стран. К настоящему времени Узбекистан добился заметных достижений по техническим параметрам развития ИКТ, включающим показатели информационно-коммуникационной инфраструктуры. В стране создается законодательная, институциональная среда для развития цифровой экономики.

За последние несколько лет принято более десяти указов и постановлений Президента, направленных на ее развитие. Внимание уделяется и созданию программы поддержки экспортёров стран Организации тюркских государств, разработке конкретных предложений по выводу ИТ-компаний на рынок стран ЕС и США. Поэтапно осуществляются активная информатизация и компьютеризация всех сфер жизни общества, что обеспечивает доступ к знаниям и информации, сокращает временные и финансовые издержки, способствует прозрачности процесса, тем самым нивелируются предпосылки коррупционных проявлений. Развиваются телекоммуникационный и интернет-сегменты. В министерствах, ведомствах и подведомственных им организациях в сжатые сроки внедряются и реализуются электронные инициативы, конечная цель которых - унификация документооборота, повышение производительности труда.

Наряду с этим социально-экономические параметры развития ИКТ, включающие расходы на товары и услуги ИКТ, их разработку, производство и экспорт, развиваются с учетом имеющегося потенциала недостаточно быстрыми темпами. Для решения данных задач в республике ведется подготовка кадров в области ИТ в двух специализированных вузах (включая их региональные филиалы). Введен в эксплуатацию ряд свободных экономических зон, где поощряется производство ИКТ-продукции, всемерно поддерживаются стартап-проекты, принятые программы по развитию сектора ИКТ.

Все это - наглядное доказательство того, что в республике создается благоприятная ИКТ-экосистема, которая позволит вывести Узбекистан на новый этап технологического развития, становление цифровой экономики.

Сабина Алимова.
«Правда Востока».
При информационной поддержке
Министерства по развитию
информационных технологий
и коммуникаций Республики Узбекистан.



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

ТРАНЗАКЦИИ В СИСТЕМЕ МГНОВЕННЫХ ПЛАТЕЖЕЙ

При развитии деятельности Клиринговой системы расчетов Центрального банка, которая специализируется на проведении розничных платежей физических и юридических лиц, особый акцент делается на расширении перечня платежей за товары (работы, услуги), обеспечении внедрения удобных и простых платежных сервисов для физических лиц и субъектов предпринимательства. В результате количество организаций (поставщиков услуг), получающих платежи через Клиринговую систему расчетов Центрального банка, превысило 40.

При этом платежи для коммунальных организаций, бюджетные, налоговые и таможенные платежи, госпошлины и штрафы, нотариальные и в органы загс, паспортные, платежи за государственные и кадастровые услуги, за автомобили GM Uzbekistan, услуги связи и многие другие производятся в режиме реального времени.

РАЗВИТИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПЛАТЕЖНОЙ СИСТЕМЫ - ВАЖНЕЙШЕЕ ЗВЕНО ЭКОНОМИЧЕСКИХ РЕФОРМ

ОПЕРАЦИИ ЧЕРЕЗ КЛИРИНГОВУЮ СИСТЕМУ РАСЧЕТОВ ЦЕНТРОБАНКА

В последнее время особое внимание уделено развитию инфраструктуры розничных платежных систем на базе банковских карт и дальнейшему усилению конкурентной среды с целью создания благоприятных условий для осуществления безналичных расчетов.

Количество банковских карт, выпущенных в результате масштабной пропагандистской работы по возможности использования дистанционных банковских услуг населением и субъектами предпринимательства, достигло 32 млн штук.

По состоянию на 1 октября этого года количество платежных терминалов, установленных в точках розничной торговли и банковской инфраструктуре в регионах, достигло 432,2 тысячи единиц.

Проведена интеграция местных платежных систем с ведущими международными платежными системами VISA, Mastercard и UnionPay. Это создало пользователям возможность оплачивать товары и услуги с помощью банковской карты без практики конверсии.

Для удобства пользователей платежных услуг количество банкоматов и инфокиосков, установленных в банковской инфраструктуре, на туристических и других объектах, по состоянию на 1 октября 2022-го увеличилось до 19,3 тысячи.

В рамках расширения использования технологии бесконтактных платежей, а также для создания дополнительных удобств населения реализована услуга бесконтактной оплаты Humo Pay, разработанная на основе технологии NFC. С помощью установленного на телефоне приложения банков (смартфоны с NFC), в ко-

тором реализован данный сервис, можно осуществлять бесконтактные платежи в пунктах розничной торговли и по оказанию услуг без необходимости носить с собой карту.

В рамках создания инновационных сервисов внедрена система Tap to Phone (коммерческое название - OneTouch), в результате которой появилась возможность получать платежи для субъектов предпринимательства через систему NFC смартфона в качестве альтернативного платежного средства POS-терминалу (это особенно подходит для самозанятых лиц и субъектов, предоставляющих услуги доставки).

Кроме того, в марте 2020-го Центральный банк запустил информационную систему QR-online для мгновенной оплаты через QR-код, которая позволяет осуществлять оплату товаров

и услуг средствами банковской карты без непосредственного посещения банковских отделений или платежных организаций.

Внедрен механизм оплаты банковскими картами услуг, оказываемых населению предприятиями Ташкентского метрополитена и АО «Тошхарактронсизмат» (в метро и автобусах).

В целях создания дополнительных удобств при удаленном использовании банковских услуг банков и платежные организации совместно с международными экспертами внедрили систему удаленной биометрической идентификации клиентов (Face-ID). Это в свою очередь значительно повышает возможности клиентов пользоваться банковскими услугами удаленно, без непосредственного посещения банковских отделений или платежных организаций.

На сегодня механизм цифровой идентификации Face-ID внедрен в практику в 26 коммерческих банках и 11 платежных организациях.

В целях обеспечения усиления конкуренции на рынке платежных услуг к настоящему времени Центральным банком выданы лицензии 46 платежным организациям и трем операторам платежных систем.

Внедрение систем электронных денег на рынок платежных услуг обусловило дальнейшее развитие безналичных расчетов и дополнительные возможности для пользователей. На сегодня 15 операторам электронных денег дано разрешение вести деятельность в данной сфере.

и услугами банковской карты без непосредственного использования карты или платежного терминала. На сегодня более 98 тысяч хозяйствующих субъектов обеспечены стикерами системы QR-online.

торговыми партнерами являются Казахстан и Турция.

Доля стран - участниц Организации тюркоязычных государств в общем товарообороте Узбекистана составляет 22 процента, Казахстана - 9,2, Азербайджана - 14,5. При этом по номинальному значению наибольший объем торговли со странами ОТГ приходится на Турцию - почти десять млрд долларов. Это указывает на то, что внешняя торговля тюркских государств в основном ориентирована на их традиционные рынки.

Если учесть, что Узбекистан намерен довести товарооборот с Казахстаном до десяти млрд долларов, с Турцией - до пяти млрд и с Киргизстаном - до двух млрд, то при выполнении этих задач доля стран ОТГ в товарообороте может превысить 25 процентов.

В планах организации поддержание эффективной координации усилий между непосредственными транспортными операторами. Это морские и сухие порты, логистические центры. Создан механизм «Порт-побратимы». В текущем году наряду с турецким портом Мерсин три узбекских логистических центра - Universal Logistics Services в Ташкенте, Abtachi в Андижане и Termez cargo center в Сурхандарье присоединились к данному процессу.

Что касается преференциальной торговли товарами, страны идут по пути заключения таких соглашений на двусторонней основе, что, безусловно, будет способствовать увеличению взаимного товарооборота за счет снижения таможенных тарифов и создания благоприятных условий для экспортно-импортных операций. Ведется активная проработка аналогичного документа между Узбекистаном и Турцией. Актуальным также является создание первой тюркской экономической зоны «Турк СЭЗ» в Туркестане.

Кроме того, необходимо создать благоприятные условия для граждан государств - членов ОТГ, временно находящихся на территории тюркских стран. Это касается упрощения визового режима, получения разрешения на работу и их социальной защиты путем обеспечения страхованием и доступной медицинской помощью. Соответствующая правовая основа для упрощенного миграционного порядка между странами уже имеется. К примеру, граждане Азербайджана, Казахстана, Киргизстана и Узбекистана могут находиться без визы на территории Турции до 90 дней. Граждане Турции - пребывать в Азербайджане и Киргизстане до 90 дней, а в Казахстане и Узбекистане - 30.

В целом в актуальные темы саммита Организации тюркских государств вошли поддержка молодежных инициатив, вопросы расширения сотрудничества в сферах торговли, инвестиций, «зеленой» экономики, цифровых технологий, транспорта и коммуникаций, а также образования и культуры.

НОВЫЙ ФОРМАТ МЕЖДУНАРОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА



Одна из характерных черт международной системы - наличие и деятельность международных и региональных организаций, которые являются гарантом защиты и укрепления суверенитета стран-участниц и посредником в расширении многостороннего взаимовыгодного сотрудничества. В то же время членство в них имеет особое значение с точки зрения информирования мира о проблемах и реалиях современных государств.

Начиная с 1991 года во внешней политике тюркских государств, обретших независимость, важное место стало занимать активное взаимодействие со значимыми международными и региональными организациями. Подобная деятельность также способствует укреплению уже имеющихся многосторонних научных, политических и культурных связей.

Как известно, Совет сотрудничества тюрksких государств преобразован в Организацию тюркских государств в ноябре 2021 года на встрече глав государств в Стамбуле.

Вступление Узбекистана в Организацию тюркских государств стало важным событием в укреплении единства тюркского мира. К слову, наша страна всегда участвовала в процессе формирования организаций и до своего официального вступления в ОТГ.

Благодаря инициативам, выдвинутым Президентом Узбекистана на саммитах, открываются ранее не использованные возможности взаимовыгодного партнерства между государствами-членами. К примеру, в июне 2021 года в Коканде провели 6-е заседание министров туризма, в ходе которого обсудили реализацию проекта «Табаррук знэрят». Стоит отметить, что Коканд тогда был объявлен туристической столицей тюркского мира.

В сентябре 2021 года в Узбекистане проведен первый Форум молодых предпринимателей, инициированный Президентом Шавкатом Мирзиёевым, в котором приняли участие более 250 бизнесменов из ОТГ.

В рамках мероприятия также состоялось 5-е заседание министров по делам молодежи и спорта организаций.

В 2021 году на восьмом саммите Совета сотрудничества тюркских государств принятые важные документы: «Видение тюркского мира - 2040», в котором на 20-летний период определены основные параметры сотрудничества и взаимодействия, а также Стамбульская декларация, отражающая актуальную повестку тюркских государств.

Директивными органами ОТГ являются Совет глав государств и Совещание министров иностранных дел (СМИД), а рабочим органом - Комитет старших должностных

лиц (КСДЛ). На регулярной основе проходят встречи профильных министров и заседания экспертов. Для осуществления координации взаимодействия на постоянной основе функционирует Секретариат ОТГ со штаб-квартирой в Стамбуле.

В государствах ОТГ живут около 173

миллионов человек, что составляет более

двух процентов населения мира. На долю

стран также приходится свыше трех про-

центов мирового ВВП, рассчитанного по

паритету покупательной способности.

После вступления в ОТГ Узбекистан пре-

вратился в еще более крупную структуру

в центре Евразии не только по количеству

населения, но и по потенциальну и значи-

мости.

Вступление Узбекистана в Организацию тюркских государств стало важным событием в укреплении единства тюркского мира. К слову, наша страна всегда участвовала в процессе формирования организаций и до своего официального вступления в ОТГ.

Благодаря инициативам, выдвинутым Президентом Узбекистана на саммитах, открываются ранее не использованные

возможности взаимовыгодного партнер-

ства между государствами-членами. К при-

меру, в июне 2021 года в Коканде провели

6-е заседание министров туризма, в ходе

которого обсудили реализацию проекта

«Табаррук знэрят». Стоит отметить,

что Коканд тогда был объявлен туристи-

ческой столицей тюркского мира.

Таким образом, с 2010 по 2021 годы

торговля Узбекистана с Азербайджаном

выросла в 2,6 раза (среднегодовой рост - 23,6

процента), Казахстаном - в три (12,4), Кир-

гызстаном - в шесть (21,4), Туркменистаном -

4,7 (21,7) и Турцией - в пять раз (16,7).

В 2010-2021 годах торговый оборот Узбе-

кистана со странами ОТГ вырос в 3,9 раза.

В 2021-м наша страна провела торговые

операции на 9,3 млрд долларов. Крупными

торговыми партнерами являются Казахстан и Турция.

Доля стран - участниц Организации тюркоязычных государств в общем товарообороте Узбекистана составляет 22 процента, Казахстана - 9,2, Азербайджана - 14,5. При этом по номинальному значению наибольший объем торговли со странами ОТГ приходится на Турцию - почти десять млрд долларов. Это указывает на то, что внешняя торговля тюркских государств в основном ориентирована на их традиционные рынки.

Если учесть, что Узбекистан намерен довести товарооборот с Казахстаном до десяти млрд долларов, с Турцией - до пяти млрд и с Киргизстаном - до двух млрд, то при выполнении этих задач доля стран ОТГ в товарообороте может превысить 25 процентов.

В планах организации поддержание эффективной координации усилий между непосредственными транспортными операторами. Это морские и сухие порты, логистические центры. Создан механизм «Порт-побратимы». В текущем году наряду с турецким портом Мерсин три узбекских логистических центра - Universal Logistics Services в Ташкенте, Abtachi в Андижане и Termez cargo center в Сурхандарье присоединились к данному процессу.

Что касается преференциальной торговли товарами, страны идут по пути заключения таких соглашений на двусторонней основе, что, безусловно, будет способствовать увеличению взаимного товарооборота за счет снижения таможенных тарифов и создания благоприятных условий для экспортно-импортных операций. Ведется активная проработка аналогичного документа между Узбекистаном и Турцией. Актуальным также является создание первой тюркской экономической зоны «Турк СЭЗ» в Туркестане.

Кроме того, необходимо создать благоприятные условия для граждан государств - членов ОТГ, временно находящихся на территории тюркских стран. Это касается упрощения визового режима, получения разрешения на работу и их социальной защиты путем обеспечения страхованием и доступной медицинской помощью. Соответствующая правовая основа для упрощенного миграционного порядка между странами уже имеется. К примеру, граждане Азербайджана, Казахстана, Киргизстана и Узбекистана могут находиться без визы на территории Турции до 90 дней. Граждане Турции - пребывать в Азербайджане и Киргизстане до 90 дней, а в Казахстане и Узбекистане - 30.

В целом в актуальные темы саммита Организации тюркских государств вошли поддержка молодежных инициатив, вопросы расширения сотрудничества в сферах торговли, инвестиций, «зеленой» экономики, цифровых технологий, транспорта и коммуникаций, а также образования и культуры.

Форум

ФАРМАЦЕВТИЧЕСКАЯ ОТРАСЛЬ: ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО РОСТА

Приоритетные направления развития фармацевтической отрасли, реализация перспективных проектов и укрепление взаимовыгодного сотрудничества отечественных и зарубежных предприятий были в центре внимания участников международного конгресса и выставки Pharma Uzbekistan & Central Asia 2022, прошедших в столичном отеле Hilton Tashkent City.



Форум организован компанией «Восток Капитал» при поддержке Агентства по развитию фармацевтической отрасли при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан. На одной площадке собрались руководители государственных предприятий и крупных фирм из Ташкента и регионов нашей страны, представители государства ближнего и дальнего зарубежья, не один год успешно занимающиеся производством лекарственных средств, специального оборудования, медицинских изделий, проектированием и строительством производственных комплексов, созданием

Определены задачи: что сделано?

Нарзулло Обломуров.
Председатель Государственного комитета Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды.

Земля щедра своими дарами.
Но ее ресурсы, порой кажущиеся неисчерпаемыми, когда-то могут закончиться... Именно по этой причине необходимо заботиться об окружающей нас природе, не допускать расточительного и попустительского отношения к ее богатствам.



ПРОЯВЛЯТЬ ОТВЕТСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К ПРИРОДЕ, ИЛИ КАК В СТРАНЕ РЕАЛИЗУЕТСЯ ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ЯШИЛ МАКОН»

К сожалению, люди не всегда соблюдали эти правила. В результате человечество оказалось лицом к лицу с такими экологическими катастрофами, как опустынивание, деградация экосистем, сокращение лесных площадей, изменения климата, эрозия почвы, загрязнение воздуха, воды, и не только.

Угрожающие планете экологические проблемы не могут оставить безучастным того, кому небезразлична ее судьба. Поэтому мировое сообщество осуществляет последовательные меры по решению глобальных задач, в том числе по восстановлению экосистем и достижению их стабильного развития.

Экологические проблемы коснулись и нашего региона. По этой причине в последние годы в процессе реализуемых в обществе социально-экономических реформ особое внимание уделяется обеспечению природного баланса, совершенствование правовых основ в организации работ в сфере экологии и охраны окружающей среды. Приняты около 20 Указов и постановлений Президента, государственные программы и стратегии. Конкретизированы финансовые источники для реализации намеченных мер.

В Стратегии по сохранению биологического разнообразия в Республике Узбекистан на период 2019-2028 годов намечено расширить площадь охраняемых природных территорий до 12 процентов от территории страны. В результате реализованных за последние годы широкомасштабных мер по состоянию на октябрь 2022-го этот показатель достиг 14,08 процента. В рамках инициативы «Зеленое Аравское море» на 742 тысячах га создано покрывало лесов. Вокруг Нукуса, Ургенча и Хивы зеленые пояса. Для смягчения последствий катастрофы на высохшем дне Арака площадью 1,6 млн га высажены устойчивые к засолению и засухе саженцы.

В Концепции развития системы лесного хозяйства Республики Узбекистан до 2030 года предусмотрено довести площадь земель лесного фонда с 11,2 млн га до 14 млн. Проводится широкомасштабная работа в этом направлении.

Несмотря на реализацию таких важных проектов, в сфере немало задач, ожидающих своего решения. Среди первоочередных - превращение связанных с охраной природы работ в общенародное движение, воспитание подрастающего поколения в духе добрых традиций наших предков.

Иницированный Президентом страны общенациональный проект «Яшил макон» значим тем, что носит гуманный характер.

СРУБИЛ ДЕРЕВО - ПОСАДИ ДЕСЯТЬ

Народ Узбекистана удалось сохранить свою исторические и культурные ценности, которые бережно передаются из поколения в поколение. Среди них традиции, направленные на обеспечение гармоничного взаимодействия человека и природы. Так, когда в семье рождался ребенок, в его честь сажали дерево. Мать заботилась о чаде, отец оберегал саженцы от зимней стужи и



летнего зноя, отдавал все силы и любовь, чтобы только деревья в его саду цвели и плодоносили.

Зеленая корона деревьев и кустарников поглощает углекислый газ, при этом выделяя необходимый для организма человека кислород.

По данным ученых, взрослое дерево вырабатывает столько кислорода в год, сколько необходимо десяти людям на протяжении того же года. За один солнечный день гектар леса, поглощая 220-280 кг углекислого газа, выделяет 180-220 кг кислорода.

Деревья, как и все живые существа, имеют своеобразный источник силы и щедро делятся с человеком. Своей красотой радуют глаз, ароматом поднимают настроение, одаривают плодами, задерживают пыль, понижают уровень шума. Получасовая прогулка по саду, где растут декоративные деревья, заменит эффект не одного вида лекарств. Словом, растения имеют жизненно важное значение и для человека, и окружающей его среды. Поэтому наши предки призывают бережно относиться к зеленым насаждениям. Об этом гласит и пословица: «Срубил одно дерево - посади десять».

Осуществляемый по инициативе Президента Узбекистана проект «Яшил макон» нацелен на защиту в том числе духовных национальных ценностей, обеспечение стабильного развития общества и государства. В его рамках запланировано ежегодно высаживать 200 млн саженцев деревьев и кустарников, расширять зеленые площади с восьми процентов до 30. Правовые основы данного общенационального мероприятия закреплены в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы и Указе главы государства «О мерах по ускорению работ по озеленению и дальнейшей эффективной организации охраны деревьев в республике» от 30 декабря 2021-го.

В ноябре минувшего года дан старт проекту «Яшил макон». Осенью того же года высажено 85 млн саженцев, весной 2022-го - свыше 125 млн. В процессе озеленения и благоустройства выдвинуто

множество инициатив и идей. В частности, в 197 махаллях по республике сформированы образцовые Каштановая и Дубовая улицы, улицы чинар, высажено свыше 160 тысяч саженцев фруктовых и декоративных деревьев.

Предприятиями Шуртранского газохимического комплекса в Гузарском районе Кашкадарьинской области на 74 га, АО «Узавтосаноат» в Арнасайском районе Джиззакской области на 105 га высажены саженцы и внедрена система капельного орошения. В Андижанском районе Андижанской области методом хашара на 93 га созданы плантации павловния. К уходу за саженцами и к их поливу привлечены включенные в «железную», «женскую» и «молодежную» тетради безработные граждане, для обеспечения оплаты труда которых направлено 14,3 млрд сумов. Эти благие инициативы реализуются по всей стране. В результате являются сады, парки, тенистые аллеи, другие зеленые территории.

В Государственном комитете Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды ведется мониторинг роста зеленых насаждений. Выявлено: на некоторых территориях деревья посажены неправильно, источники финансирования не конкретизированы. Не удделено должного внимания подбору саженцев, адаптированных к определенным природно-климатическим условиям, не создана система охраны, ухода за деревьями, борьбы против вредителей и болезней зеленых насаждений, что привело к гибели немалого их количества.

Специалисты Госкомэкологии дали соответствующие рекомендации по устранению серьезных проблем. К тем, кто допустил халатность, применены меры наказания: на 753 должностных лица наложен административный штраф в размере 1 млрд 156 млн сумов. Для предупреждения подобных случаев в работе по уходу за саженцами задействованы 743 специальные поливальные машины, наложен утренний и ночной полив.

Кроме того, на местах функционирует система «Экологический патруль», которая

рой охвачены все районы и города республики. Так, организованы 90 групп, состоящие из представителей Национальной гвардии, органов внутренних дел и экологии. В целях пресечения правонарушений в сфере проведено 25,7 тысячи оперативно-поисковых и адресных рейдов. По выявленным случаям приняты соответствующие меры. Сотрудники экологического патруля организовано 3735 выступлений в СМИ, проведены встречи под девизом «Мы несем ответственность за защиту окружающей среды».

В целях ведения контроля и учета по всем параметрам по уходу за саженцами по республике сформирована платформа «Яшил макон», запущено мобильное приложение.

Разработаны и утверждены в соответствующем порядке «дорожные карты», куда включены осуществляемые в разрезе территорий меры по предупреждению гибели саженцев, посадка которых планируется в предстоящем сезоне. Осуществляется работа по подбору саженцев, подходящих к климату каждого региона и нетребовательных к воде, по увеличению количества питомников для их заготовки.

Согласно вышенназванному Указу, определены задачи по озеленению в 2022-2024 годах 1278 га площадей в 186 районах и городах, в том числе по созданию зеленых парков на 584 га, зеленых общественных зон - на 306 объектах.

Завершаются работы по приватизации земельных площадей (на которых планируется создание этих парков) и финансированию проектов. Сотрудники Узбекского государственного лесоустройтельного и проектно-изыскательского предприятия «Урмонлойха» совместно с местными хокимиями и соответствующими ведомствами ведут деятельность по определению необходимых параметров.

ОТ ДОБРЫХ ДЕЛ ОСТАНЕТСЯ ДОБРЫЙ СЛЕД

На видеоселекторном совещании по приоритетным задачам благоустройства махалей и решению волнующих населения вопросов, проведенном под председательством Президента страны 11 октября этого года, особое внимание было удалено вопросу озеленения, намечены меры на текущий и следующий сезоны. В частности, высадить в рамках проекта «Яшил макон» 75 млн, а весной следующего года - 125 млн саженцев фруктовых и декоративных деревьев, обяжьи 40 ударных дней



по высадке деревьев с 20 октября по 1 декабря на основе прошлогоднего опыта.

«Посадка деревьев должна проводиться с душой, стать неотъемлемой частью культуры нашего народа, наших махаллей», - сказал глава государства.

Реализация этих мер накладывает на каждого гражданина большую ответственность. Ведь высадка саженцев, создание садов - добрые действия, направленные на обеспечение благоустройства страны, благосостояния народа, продолжительности жизни людей.

Наряду с соотечественниками, сотрудники нашего ведомства нацелены внести достойный вклад в добре дело. В этом году утверждена адресная программа по созданию зеленых площадей в населенных пунктах, согласно которой в каждом регионе выбрана одна махалля, где будет организована зеленая зона. Уже определены места для этих площадей. По предварительным расчетам, общая территория составит 22,5 га, высадят 21 450 декоративных деревьев.

В целях организации мер в рамках проекта «Яшил макон» на основе научно-практического опыта создана группа экспертов из экологов, дендрологов, почвоведов, энтомологов, фитопатологов, ученых и профильных специалистов. В регионах организуются научно-практические семинары. В процессе задействованы ответственные лица и заместители хокимов, руководители профильных организаций, фермерских, дехканских, садоводческих хозяйств.

Вместе с тем в целях обеспечения исполнения намеченных приоритетных задач и поручений наши специалисты, глубоко проанализировав допущенные ранее ошибки, разработали соответствующие рекомендации. В процессе активно участвуют и помогают с поставкой саженцев Государственный комитет Республики Узбекистан по лесному хозяйству, региональные филиалы Научно-исследовательского института садоводства, виноградарства и виноделия имени академика М. Мирзаева, фермерские хозяйства и предприниматели, владельцы присадебных земель.

Хочется отметить важность еще одного аспекта. На сегодня стратегическая задача решения экологических проблем - приоритетная в повестке дня всех мероприятий международных организаций, проходящих в нашей стране. На Самаркандском саммите ШОС Узбекистан призвал мировое сообщество поддержать проект по созданию «Зеленого пояса» и комплексному решению экологических проблем Аравийского региона. Общенациональный проект «Яшил макон» получил высокое признание международных организаций.

* * *

Забота о чистоте окружающей среды, охрана природных ресурсов - дело не только государственных органов, но и священный долг каждого гражданина нашей Родины. Если мы будем проявлять ответственное отношение к природе, то и она отвечет богатыми дарами.

Молодые деревца, с любовью посаженные нами сегодня, завтра превратятся в настоящие щедро плодоносящие сады на радость будущим поколениям Нового Узбекистана.

АДРЕСА БЛАГОУСТРОЙСТВА

Начатые с добрыми намерениями амбициозные и дальновидные инициативы уже радуют результатами. В республике расширяются территории зеленых парков. Воздражаются сады великих предков. Так, в Самарканде началась восстановление садов Амира Темура.

Широкомасштабная работа осуществляется и по созданию современных пар-

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
LUO/73/11-22/1210 «Поставка масел»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица - местные и зарубежные организации, имеющие опыт поставки аналогичных товаров или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны иметь среднегодовой оборот по поставкам товаров за последние три года (2019, 2020 и 2021 гг.) в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США.

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 пл. Тираж 1. Заказ Г-1128. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: С. Алимова
Корректор: И. Ярулина
Дизайнер: Б. Эгамулов

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А

Отдел писем:
тел. 7-233-05-18, факс 7-233-56-33.
E-mail: info@yuz.uz

Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 7-233-47-05.

ISSN 2010-646

Канцелярия: (0-371) 233-70-98
Отдел рекламы: (0-371) 233-70-98

Время итога - 00:40
Время подписи - 01:10

123456